

贪官逃13年：凌晨起床干农活 钱没赚到还欠数十万

2017-01-16 15:41:49 澎湃新闻



2017年1月12日下午，普洱市思茅区检察院迎来一位特殊的客人。他不是别人，正是该院追捕了13年的涉贪犯罪嫌疑人管祥明。原来，2003年底，思茅区检察院在办理一起职务犯罪案件中发现，时任中国农业银行普洱市分行宁洱县支行行长的管祥明涉嫌受贿三十余万元人民币。案发后，思茅区检察院迅速组织干警前往调查，但管祥明已仓促潜逃。

出逃的13年间，管祥明远离亲人、做苦工，辗转逃亡……和其他被捕的外逃贪官们一样，重演着潜逃贪官们的悲惨生活。管祥明出逃后，几经辗转，最后落脚在广东省电白县岭门镇清湖村，以种地为生。一没钱，二没合法身份，只有种地才不需要身份证件。管祥明用在湖南亲友筹集来的资金租了七十多亩地，种植玉米、芋头等农作物。每到农忙时期，凌晨三四点钟就起床到地里干活，但最后，不仅没有赚到钱，还欠下数十万元的地租和化肥钱。

自2004年2月10日对管祥明涉嫌受贿一案立案侦查的13年间，思茅区检察院每年都针对管祥明制定了追逃计划并认真执行。除了蹲守，思茅区检察院不定期向管祥明在思茅区的妻子做思想工作，让其劝说管祥明投案自首。吃闭门羹，遭白眼，对于承办管祥明一案的检察官们而言已是家常便饭。时间一天天过去，检察长和案件承办人换了一个又一个，但他们重复地做着同一件事——劝说管祥明的亲友们，请他们抓住每次管祥明主动联系他们的机会，劝其回来投案自首。终于亲友们被检察官们真诚的劝说所打动。“我的堂哥告诉我，我的女儿已经结婚生子。而我也渐渐年老，死在外面也没有归宿。”据管祥明供述，他在新闻里看见红通人员杨秀珠自首了，更加确定了投案自首的决心。

单词：
zhuī bǔ 追 捕 xiānyí rén 嫌 疑 人 zhí wù 职 务 shòuhuì 受 贿 zhǎn zhuǎn 辗 转 bái yǎn 白 眼
chóu jí 筹 集 zhēn chá 侦 查 dūn shǒu 蹲 守 tóu àn zì shǒu 投 案 自 首 bì mén gēng 闭 门 羹

讨论：中国目前对贪污腐败的治理相当严厉，你觉得这对中国的发展会带来什么样的影响呢？请谈谈你的观点。

源新闻：<http://news.china.com/domestic/945/20170116/30179132.html>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/490n399.mp3>